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Μήνυμα του Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας για την 
Εβδομάδα Εθνικής Συμφιλιώσεως
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

«Να επαναβεβαιώσουμε τη δέσμευσή μας για συνεχή 
ενδυνάμωση των σχέσεων αλληλοσεβασμού και 
αλληλοκατανοήσεως» μεταξύ της ευρύτερης αυστραλιανής 
κοινωνίας και των Πρώτων Κατοίκων της χώρας, προτρέπει ο 
Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. Μακάριος
, σε Μήνυμά του με αφορμή την εφετινή Εβδομάδα Εθνικής 
Συμφιλιώσεως (27 Μαΐου – 3 Ιουνίου).

«Η πρόκληση αυτή», επισημαίνει ο Σεβασμιώτατος, «αφορά όλους όσοι 
μοιραζόμαστε ένα κοινό παρόν και την ευθύνη για ένα κοινό μέλλον στην 
ευλογημένη Αυστραλία· πολλώ δε μάλλον, εμάς τους Ορθοδόξους Χριστιανούς που 
το Ευαγγέλιο της αγάπης, της ειρήνης και της δικαιοσύνης μάς υπαγορεύει να 
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καταργούμε διαχωρισμούς, να ρίχνουμε τα τείχη των διακρίσεων και να στήνουμε 
γέφυρες οι οποίες ενώνουν και συμφιλιώνουν τους ανθρώπους».

Αναλυτικά το μήνυμα: 

Στις 28 Μαΐου του 2000 η γέφυρα HarbourBridge του Σύδνεϋ μετατράπηκε σε 
σύμβολο ενότητος και δεσμεύσεως στον ευγενή σκοπό της ουσιαστικής 
συμφιλιώσεως του Αυστραλιανού Έθνους. Δεκάδες χιλιάδες άνθρωποι, Αβορίγινες, 
κάτοικοι των Νησιών του Πορθμού Torres και μη αυτόχθονες Αυστραλοί, 
πορεύτηκαν πλάι-πλάι και ένωσαν τις φωνές τους, για να διατρανώσουν ότι ένα 
έθνος αληθινά ενωμένο είναι το έθνος στο οποίο κανείς δε μένει πίσω.

Κάθε χρόνο, τέτοιες ημέρες, καλούμαστε να διασχίσουμε εκ νέου τη νοητή εκείνη 
γέφυρα η οποία ενώνει τα υφιστάμενα επιτεύγματα με τις προσδοκίες για ένα 
μέλλον με ακόμα βαθύτερη συμφιλίωση της ευρύτερης αυστραλιανής κοινωνίας με 
τους Πρώτους Κατοίκους της χώρας. Αρχή και τέλος αυτής της νοητής διαδρομής 
αποτελούν οι επέτειοι δυο ιστορικών γεγονότων που κατέστησαν ορόσημα στην 
πορεία αποκατάστασης των λαθών και αδικιών του παρελθόντος: οι επέτειοι του 
δημοψηφίσματος της 27ης Μαΐου 1967 και της αποφάσεως του Ανωτάτου 
Δικαστηρίου για την υπόθεση Mabo, της 3ης Ιουνίου 1992.

Καθώς εισερχόμαστε στην εφετινή Εβδομάδα Εθνικής Συμφιλιώσεως, είναι η 
στιγμή να σταθούμε με ενσυναίσθηση ενώπιον της ιστορίας, να διδαχθούμε από 
τις σκοτεινές πτυχές του παρελθόντος, αλλά και από τις φωτεινές παρακαταθήκες 
των τελευταίων δεκαετιών, και να επαναβεβαιώσουμε τη δέσμευσή μας για συνεχή 
ενδυνάμωση των σχέσεων αλληλοσεβασμού και αλληλοκατανοήσεως.

Η πρόκληση αυτή αφορά όλους όσοι μοιραζόμαστε ένα κοινό παρόν και την ευθύνη 
για ένα κοινό μέλλον στην ευλογημένη Αυστραλία· πολλώ δε μάλλον, εμάς τους 
Ορθοδόξους Χριστιανούς που το Ευαγγέλιο της αγάπης, της ειρήνης και της 
δικαιοσύνης μάς υπαγορεύει να καταργούμε διαχωρισμούς, να ρίχνουμε τα τείχη 
των διακρίσεων και να στήνουμε γέφυρες οι οποίες ενώνουν και συμφιλιώνουν 
τους ανθρώπους.

Ας αδράξουμε την ευκαιρία να γνωρίσουμε καλύτερα τον ευλογημένο τόπο στον 
οποίο ο Θεός μας έταξε να ζούμε, να γνωριστούμε βαθύτερα με τους Πρώτους 
Κατοίκους του και, με τις προσευχές, τον λόγο και τις πράξεις μας, να αφήσουμε 
το δικό μας αποτύπωμα στην πορεία προς μια ακόμα δικαιότερη και ουσιαστικά 
συμφιλιωμένη αυστραλιανή κοινωνία.


